

Declaration of Conformity according to the **REACH** regulation (EU) No. 1907/2006

The manufacturer of the products/ systems covered by this declaration is

ORBIT MERRET spol. s r.o. Vodnanska 675/30 198 00 Prague 9 Czech Republic

Categorization

ORBIT MERRET is a downstream user according to article 3 no. 13 of the REACH regulation and therefore not obliged to register its products / systems. Downstream users have to guarantee within the set time limits that they are using only registered substances.

Basis on which conformity is declared

ORBIT MERRET is aware of the European Reach regulation (Regulation (EC) No 1907/2006 of the European Parliament and of the Council of December 18th, 2006 concerning the Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals) and later corrigenda to it.

According to article 31 (1) of REACH-regulation suppliers of substances, listed in the so called candidate list (substances of very high concern), are obliged to provide its consumers with a Safety Data Sheet, among other things. Furthermore article 33 of the regulation obliges the supplier of a product which includes a substance of the candidate list

in a concentration > 0,1 % (w/w) to inform its consumers with at minimum the name of the substance. Therefore ORBIT MERRET will control on a regular basis whether its suppliers fulfil their obligations under the REACH regulation regarding ORBIT MERRET products.

ORBIT MERRET hereby declares based on information provided by its suppliers that it complies with the requirements of the REACH regulation. In case that the substances mentioned in the most recent list of substances of very high concern (published by the European Chemicals Agency (ECHA), Link: <u>http://echa.europa.eu/web/guest/candidate-list-table</u>) are contained in ORBIT MERRET's final products in concentrations above 0.1 % (w/w) ORBIT MERRET shall disclose them in its Safety Data Sheets.

Compliance with the following other directives and the respective national rules is declared by this declaration:

Regulation 2011/65/EU (RoHS 2), 2012/19/EU (WEEE) and 2008/1272/EU CLP/GHS

Date: July 1st 2022 Authority: Marek Šín, Sales Manager

For further information, please contact us via Email: orbit@merret.cz

<u>Note</u>: This declaration of conformity is based on the information provided by ORBIT MERRET's suppliers. ORBIT MERRET is not and will not be liable for the validity or content of its suppliers' statements.

ORBIT MERRET spol. s r.o. Vodnanska 675/30 198 00 Prague 9 Czech Republic VAT No. CZ00551309